

# 全国锦标赛上勇夺3金1银1铜 国内乒坛刮起“辽宁旋风”

本报记者 朱才威

有别于其他项目,乒乓球项目的全国锦标赛要比奥运会的乒乓球比赛水平更高、场面更精彩,获得每个单项冠军都极为不易。令辽宁球迷欣喜的是,在刚刚结束的2022乒乓球全国锦标赛上,王艺迪、陈幸同率领的辽宁乒乓球队战绩骄人,勇夺3金1银1铜。5枚奖牌中,辽宁女乒选手夺取了3金1铜,辽宁男乒选手袁励岑搭档一名浙江选手获得了男双银牌。

## 王艺迪:提醒自己“别上头”

王艺迪报名了女团、混双、女单3个项目。女团项目,王艺迪和陈幸同率领辽宁队夺得冠军。混双项目,王艺迪搭档于子洋在1/4决赛以2:3败给了最终夺得冠军的林高远/王曼昱。女单项目,王艺迪与黑龙江选手王曼昱、辽宁选手陈幸同、上海选手孙铭阳跻身四强。最终王艺迪连续苦战7局击败孙铭阳,王曼昱获得冠军。这也是她首次获得全锦赛女单冠军。

总结本届全锦赛女单比赛,王艺迪表示,除第一场对阵钱天一外,其他几场球都比较艰难,关键是自己始终没有放弃,才有了这个结果。她说自己属于“比较容易上头”的类型,在场上她不断告诉自己冷静下来,“冷静、冷静,再冷静。一旦上头,场上处理球就会比较急躁。”

全锦赛结束后,王艺迪还将参加2022乒乓球亚洲杯的比赛。她表示将通过接下来的几天把体能储备好,“乒乓球亚洲杯对我来说也是一项大型赛事,希望届时我能发挥出水平。”

## 陈幸同:2金1铜战绩骄人

陈幸同在本届全锦赛报名多达4项,堪称铁人。其战绩也非常骄人,共获得2枚金牌1枚铜牌。陈幸同在女团和女双斩获金牌,女单获得铜牌,唯一没有拿下奖牌的项目是混双。陈幸



11月11日,我省选手王艺迪在女单决赛中庆祝胜利。

新华社发

同和袁励岑在混双1/8决赛以2:3不敌赵钊彦和孙铭阳。除了混双之外,另外3个项目,陈幸同全部拿到奖牌,表现非常抢眼。

今年以来,陈幸同在国乒女队坐稳了第五人位置,本届全锦赛,她是国乒主力队员中成绩最好的,可以与她媲美的只有辽宁队队友、同样拿下双冠王的王艺迪。至于女乒其他主将,王曼昱拿下混双冠军和女单亚军;世界排名前两位的孙颖莎、陈梦都没有获得金牌。孙颖莎有一枚女团铜牌和混双银牌,但在女单比赛中遭遇一轮

游;陈梦是国乒女队主力队员中成绩最差的,在奖牌榜上颗粒无收。

## 闫禹橦:未来可期

辽宁女乒获得女团冠军不意外,意外的是,在女团赛场上,与王艺迪、陈幸同并肩作战的是年仅14岁的小将闫禹橦。如此小的年纪就获得了全国冠军,闫禹橦的未来可期。

2018年,闫禹橦通过辽宁乒乓球队“直通”选拔赛进入我省女乒一线队,当时她只有10岁。2022年,闫禹橦代表国乒青年队征战,此前,她还参

加过2022年亚洲青少年乒乓球锦标赛。在今年9月进行的WTT青少年球星挑战赛斯科普里站比赛中,中国乒乓球青年队获得10个项目中的6个冠军,闫禹橦表现出色,一人独得三冠,包括U15女单和女双两个冠军,此外,她还跨级参加了U19组赛事并夺取女单冠军。

本届全国锦标赛,闫禹橦的表现让人眼前一亮。虽然闫禹橦略显稚嫩,缺乏大赛经验,但在比赛中打得非常顽强,发挥出了自身特点,未来有很大的提升空间。

# 桑普森参加训练 张镇麟复出在即 CBA赛场辽篮将迎来“两大强援”

本报记者 李翔

在中国男篮征战世界杯预选赛之际,辽宁男篮全队已在沈阳集结,备战将于12月开战的CBA常规赛第二阶段比赛。目前,辽宁男篮的第三外援桑普森已经随队训练,张镇麟也基本上走出伤病困扰,这意味着辽宁男篮将在第二阶段赛事迎来“两大强援”。

11月11日,辽宁男篮官方宣布贾卡尔·桑普森完成签约,桑普森也在当天正式与球队会合。在自我介绍的时候,桑普森表示:“听说辽宁男篮是一支非常棒的球队,很高兴能够加盟这个集体。”尽管长时间没有训练,

但在加盟辽宁男篮后的首堂训练课中,桑普森展现出良好的身体素质,他出众的弹跳能力给队友留下了深刻印象。另外,桑普森的进攻手段多样,不仅可以在内线强攻,也具有一定的中远投能力,他的这些技能得到了队友的认可。

至于外援莫兰德,根据记者了解的情况,辽宁男篮俱乐部仍在与他积极沟通,希望他能尽快归队。

不过莫兰德仍未启程,随着时间流逝,他在CBA第二阶段开赛前的可能性正在降低。因此,桑普森需

要在第二阶段迅速进入角色,弥补球队的内线空缺。

另一位让辽篮球迷牵肠挂肚的球员,莫过于张镇麟。在CBA第一阶段开打之前,张镇麟在训练中意外扭伤脚踝,虽然情况不是很严重,但出于保护球员的考虑,辽宁男篮教练组直到CBA第一阶段的最后一场比赛,也没有让张镇麟登场。

在接受采访时张镇麟坦言:“此前,教练组和队医评估认为我还需要休息,因为受伤的部位太脆弱了,二次崴脚可能休息更久,得不偿失。所以

这段时间我一直在恢复身体,慢慢做些力量训练。现在开始进行一些有球训练,几天后就可以进行部分对抗训练了。”

可以进行对抗训练,意味着张镇麟复出在即,这对辽宁男篮来说非常重要。CBA第一阶段的9场比赛,在张镇麟缺席的情况下,辽宁男篮三号位人员捉襟见肘,主教练杨鸣很多时候不得不重启三后卫的配置。一旦张镇麟复出并成为主力阵容稳定的一环,辽宁男篮有望在CBA第二阶段提升自己的排名。

# 被广州队逼平 主帅谢晖心有不甘

本报记者 朱才威

因自身失误而丢球,最终1:1战平对手。在13日下午进行的中超第25轮比赛中,仅收获1分的大连人队有“亏”。

要知道,对手是仅积14分、排名倒数第二的弱旅广州队。

比赛第6分钟,大连人后卫黄嘉辉在禁区内解围,球打到广州队进

攻队员身上,弹入大连人队网窝,大连人队颇为意外地0:1落后。之前11轮不胜的广州队,在1:0领先后看到了胜利的曙光。

此后大连人队全线压上,全力进攻,但直到第47分钟才扳回比分:高隐右路传到禁区后点,孙国文和曼佐基连续头球摆渡,吕鹏凌空射门,球进

了。这也是大连人队全场比赛攻入的唯一进球。

大连人队主帅谢晖赛后表示:“开场的一个失误,把比赛拖入比较困难的局面,对手从上半场比赛开始拖延时间,真正的比赛时间非常可怜,好像只踢了60%的比赛。1:1的比分虽然很无奈,但也只能接受。全场比赛我们

得到了3至4次机会,对手的机会是我们送的。除了这个进球,对手没有任何机会……”

本轮过后,大连人队25战7胜8平10负,进33球,丢40球,积29分,排名第12位,保级无忧,但若想在名次上再往前冲,他们还需在技战术上做得更精细些。

# 取得关键3分 辽宁沈阳城市队保级有望

本报记者 李翔

11月13日,2022赛季中甲联赛进入第29轮争夺。在唐山赛区,凭借队长杨健两次精彩助攻,辽宁沈阳城市队以2:0力克青岛青春岛队,取得保级道路上的关键3分。

上一轮面对全力冲超的青岛海牛队,辽宁沈阳城市队选择战略性放弃,轮休了绝大多数首发球员,意在全力以赴打好本场关键战役。而作为升班马的青岛青春岛队在提前保级成功后,在几轮开始锻炼替补球员,此前曾经输给排名倒数第二的新疆天山雪豹队。

比赛开始后,辽宁沈阳城市队打得积极主动,在一次角球造成的混战中皮球击中门柱。尽管与进球失之交臂,但辽宁沈阳城市队很快就打破僵局,第30分钟,杨健中场送出妙传,塞尔维亚外援迪米特罗夫心领神会形成单刀,晃过对方门将射空门得手,打进个人本赛季第三粒进球。一球领先的辽宁沈

阳城市队士气大振。下半场刚开始,趁对手立足未稳,杨健的角球准确找到替补登场的前国脚肖智,后者头球将比分扩大为2:0,辽宁沈阳城市队胜利在望。

此后,青岛青春岛队大举进攻,辽宁沈阳城市队门将刘君几次做出精彩扑救,力保城门不失。第77分钟,青岛青春岛队踢丢了一个点球。2:0的比分保持到终场,辽宁沈阳城市队如愿获得本赛季第7场胜利。在积分榜上,辽宁沈阳城市队以28分与广西平果哈嘹队并列第13名,领先第15名上海嘉定汇龙队3分,领先处于降级区的北体大队5分,保级形势比较乐观。

按照赛程,本轮比赛后将进入足协杯比赛时间,没有比赛任务的辽宁沈阳城市队将获得为期一周的休息时间。11月20日,辽宁沈阳城市队将与新疆队狭路相逢,打响事关保级的又一场重要战役。

# 丹东腾跃队成功冲甲

本报讯 记者李翔报道 11月13日,2022赛季中乙联赛落下帷幕。在盐城赛区,丹东腾跃队0:0战平延边龙鼎队,与对手携手冲甲成功。

在升级组前4轮,济南兴洲队积10分提前一轮冲甲,丹东腾跃队和延边队同以2胜1平1负积7分,分列积分榜第二、第三。由于两队净胜球都不多,形势比较微妙;如果最后一轮双方打平携手晋级,只要分出胜负,积4分的东莞莞联队和无锡吴钩队就有可能后来居上。因此,双方此役都踢得小心翼翼,把更多的精力放在防守上。终场哨响,丹东腾跃队以中乙亚军的身份,成功杀入下赛季中甲联赛。

丹东腾跃队是2020年才从中冠升级的中乙新军,上赛季提前一轮保级成功,在中乙稳住脚跟。本

赛季,丹东腾跃队的经历堪称惊险。2022赛季中乙联赛分为两个阶段,第一阶段分为3个赛区,每个赛区6支球队进行双循环比赛,前两名进入升级组,再通过单循环比赛决出3个升甲名额。丹东腾跃队在前4轮1胜3负的情况下,后6轮5胜1平狂掠16分,最终以一分优势力压南通队,以小组第二名身份进入升级组。在升级组,丹东腾跃队的神奇之旅还在继续,5场比赛只进了两个球,但这两个进球为他们带来6分,最终升入中甲。

虽然冲甲成功,但丹东腾跃队本赛季的征程还没有结束。11月17日,他们会以中乙亚军的身份出战足协杯第二轮,对手为武汉三镇队。如果辽宁沈阳城市队如愿保级,下赛季的中甲联赛将出现“辽宁德比”。

# 张伟丽重夺金腰带



中国选手张伟丽(左)与美国选手卡拉·埃斯帕扎在比赛中。

新华社纽约11月12日电 12日,终极格斗冠军赛UFC281在纽约麦迪逊花园广场拉开帷幕。中国选手张伟丽裸绞终结女子草量级现任冠军卡拉·埃斯帕扎,重夺金腰带。

比赛开始后两人略显紧张,张伟丽多次通过前腿低扫进行试探,埃斯帕扎则不断尝试近身抱摔。随后两人进行了长时间地面缠斗,但都没有获得终结机会。

第二回合,张伟丽躲过埃斯帕扎的连续扑摔并形成压制,最终裸绞降服以摔跤和缠斗见长

的埃斯帕扎,成为继罗斯·娜玛尤纳斯和埃斯帕扎后第三位重夺UFC女子草量级冠军头衔的选手。

“我回来了!”张伟丽在赛后采访中说道,“我想跟所有支持我、鼓励我的家人朋友,全世界的粉丝说谢谢你们。”

2021年4月,张伟丽不敌美国选手罗斯卫冕失败。数月后,张伟丽重回巅峰。对此她表示:“当你经受过困难和挫折的时候,不要放弃。坚持下去一定会重新得到你想要的。”

# 李永波:狠抓青训 辽宁羽毛球有望崛起

本报记者 李翔

11月11日至15日,首届辽宁省青少年羽毛球联赛在沈阳举行,中国羽毛球队原总教练李永波在接受采访时坦言:“辽宁羽毛球想要尽快重新崛起,必须在青训上下大功夫,搭建新的赛事平台,创建新的培养机制。”

2022辽宁省青少年羽毛球联赛由辽宁省体育局事业发展中心、辽宁省羽毛球协会筹备委员会共同主办,来自辽宁省内各城市的100余名青少年运动员参加男子团体、女子团体、男子单打、女子单打等项目的角逐,赛事为期5天。本次比赛包括4个年龄组:15岁以上组、U14组、U12组、U10组,比赛场次超过200场。参赛运动员既有来自校园的优秀选手,也有拿过全国青运会冠军的辽宁省羽毛球队梯队运动员。

据辽宁省羽毛球协会筹委会负责人王旭介绍:“作为全新打造的全省青少年羽毛球赛事,辽宁省青少年羽毛球联赛意在打造全新的竞赛平台。以



首届辽宁省青少年羽毛球联赛比赛现场。

本报记者 孙海涛 摄

前的全省青少年羽毛球赛基本由体育系统和教育系统分别主办,为了促进

体教融合,打破赛事交流壁垒,辽宁省羽毛球协会筹委会面向全省所有青少

年选手推出联赛,专业、业余球员均可以参加。让球员们从小就有机会接触到同龄段的高水平选手,感受比赛氛围,得到很好的实战锻炼。”

为中国羽毛球作出重大贡献的李永波离开国家队之后便重返家乡,创建辽宁李永波国际羽毛球俱乐部,深耕青训。“青训是体育运动中非常重要的环节,如果出现人才断层,后备力量不足的情况,未来一线队想要取得好成绩就是一句空话。辽宁羽毛球此前有过辉煌,但近些年出现人才断层,我们必须发掘新思路,搭建新平台,创建新机制。推出辽宁省青少年羽毛球联赛,就是一种赛事创新,我们的目的是通过体教深度融合去发掘、培养人才,帮助辽宁羽毛球重新崛起。”

# 短道速滑四大洲锦标赛 中国队1金2银1铜收官

新华社北京11月13日电 新赛季国际滑联短道速滑四大洲锦标赛当地时间12日在美国盐湖城展开最后一个比赛日的争夺,中国队克服伤病影响,收获男子5000米接力金牌,女子1000米和混合团体接力银牌,以1金2银1铜的成绩结束四大洲之旅。

据了解,本次四大洲锦标赛,公俐、徐爱丽、李坤、宋嘉华等人伤病初愈,均报名上场。刘冠逸在比赛期间身体不适,发烧至39℃,但依然坚持带病完赛。

由李坤、刘冠逸、宋嘉华、钟宇晨组成的中国队以半决赛小组第二的身份闯入当日进行的男子5000米接力A组决赛,同样晋级的还有日本、韩国和加拿大队。中国队出发后一直在队尾跟滑,在比赛还剩22圈时,加拿大队选手和韩国队选手发生碰撞一起摔到了防护板上。此后中国队逐渐确立

起领先优势,最终以6分54秒766的成绩收获金牌。

女子1000米A组决赛中,公俐与两名韩国选手、两名加拿大选手同场竞技。公俐在比赛还剩6圈时完成超越,上升至第三位,并在后程紧紧追赶第二名选手。韩国名将沈石溪和加拿大选手萨旁在比赛中发生冲撞,沈石溪被判犯规出局。最终萨旁滑出1分28秒615,收获女子1000米冠军,公俐以1分28秒840摘得银牌。

混合团体接力决赛,由4名小将公俐、李坤、王欣然和钟宇晨组成的中国队在比赛前半程一直处于领先位置,韩国队和加拿大队先后出现失误滑出赛道,退出了金牌争夺战。在比赛还剩6圈时,紧紧追赶的美国队完成超越,最终第一个冲线,成绩为2分38秒095,中国队以2分38秒244获得银牌。